
m%fïhh# 

ir, f¾Ld folla ;S¾hla f¾Ldjlska fþokh ùfuka 
iEfok " 

¸' wkqrEm fldaK hq., iudk jk úg fyda  

¸¸' taldk;r fldaK hq., iudk jk úg fyda 

¸¸¸' ñ;% fldaK hq.,j, tl;=j iDcq fldaK folla fõ 
kï fyda tu f¾Ld fol  iudka;r fõ' 

                              fldúâ 19 i;s mdi,  - 9 jk fY%aKsh  -  ud¾;= ;=kajk i;sh 

wkqrEm fldaK" taldka;r fldaK yd ñ;% fldaK                                                                                                               

 Tnf.a fm< fmdf;a 103"104"105 msgq fydÈka wOHkh lrkak' túg Tng wkqrEm fldaK" 
taldka;r fldaK yd ñ;% fldaK y÷kd .; yelsh'  

WodyrK# 1' my; rEm igyk weiqßka wid we;s m%Yakj,g ms<s;=re imhkak'  

                       E                                  ¸'rEmfha ;S¾hla f¾Ldj f,i .; yels f¾Ldj kï lrkak'                                                                                                     

 A                    a    b                                       ¸¸';S¾hla f¾Ldfjka fþokh jk ir, f¾Ld fol kï lrkak'                                          

                c    d                           B    ¸¸¸'wkqrEm fldaK hq.,a y;r bx.%Sis wlaIr weiqßka ,shkak'                                                                                 

                                                               ¹¸'taldka;r fldaK hq.,a fol bx.%Sis wlaIr weiqßka ,shkak'                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

C                        e    f                                    ¹'ñ;% fldaK hq.,a fol bx.%Sis wlaIr weiqßka ,shkak'                                                                                 

                        g     h               D             ms<s;=re 

                            ¸' EF                   ¸¸' AB,CD 

                            ¸¸¸' a  yd  e,   b  yd    f ,   c  yd   g ,  d  yd  h  fldaK wkqrEm fldaK hq.,a fõ' 

                                                 ¸¹' c  yd   f,  d  yd  e   fldaK taldka;r fldaK hq.,a fõ' 

                            ¹' c  yd e, d  yd f  ñ;% fldaK hq.,a fõ' 

 fï wkqj 8'3 wNHdih lrkak' 

 iudka;r f¾Ld wdY%s; fldaK 

 l%shdldrlu 1 lrkak' 
 tu l%shdldrlfï§ Tng" wkqrEm fldaK hq., iudk jk úg fyda taldka;r 

fldaK hq., iudk jk úg fyda ñ;% fldaK hq.,j, tl;=j 1800 jk úg fyda 
AB  yd RC f¾Ld iudka;r jk nj Tng ksÍlaIKh jkq we;' 

WodyrK# 1' my; oelafjk tla tla rEmfha § 
we;s f;dr;=re wkqj PQ yd RS f¾Ld iudka;r 
nj fmkajkak'           ¸¸'     P 
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m%fïhh# 

iudka;r f¾Ld folla ;S¾hla f¾Ldjlska fÊokh jk úg iEfok" 

¸' wkqrEm fldaK iudk fõ' 

¸¸' taldk;r fldaK hq., iudk fõ' 

¸¸¸' ñ;% fldaK hq.,j, tl;=j iDcq fldaK follg iudk fõ' 

ms<s;=re 

¸' CAP = ABR ,wkqrEm fldaK hq.,h iudk ksid PQ $$ RS  fõ'     

 ¸¸' ñ;% fldaK hq.,hl tl;=j 1800la úh hq;=h' PAB ¬ ABR =1800 (1200+600=1800) ' PAB 

yd ABR  ,ñ;% fldaK hq.,hls' tu ksid PQ $$ RS  fõ'      

 

 l%shdldrlu 2 lrkak' 
 tu l%shdldrlfï§ Tng" iudka;r f¾Ld folla ;S¾hla f¾Ldjlska fÊokh jk 

úg" wkqrEm fldaK hq., iudk jk nj;a" taldka;r fldaK hq., iudk jk 
nj;a" ñ;% fldaK hq.,j, tl;=j 1800 jk nj;a ksÍlaIKh jkq we;' 

WodyrK# 2' my; oelafjk 
rEmfha bx.%Sis wl=re uÕska 
oelafjk fldaKfha w.h fidhkak' 
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 PQO  =  BOQ   ( taldka;r fldaK ksid )                           OPQ  =  AOC  ( taldka;r fldaK ksid)                               

   a    =  550                                                                                                                                    x = 500 

  

 fï wkqj 8'4 wNHdih lrkak' 

 ñY% wNHdih lrkak' 

 


